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En activité tracté, le dispositif de section du câble est 

un élément de sécurité important permettant de 

libérer le pilote en cas de problème. L’efficacité de cet 

élément est gage de sécurité et son installation est 

obligatoire sur toutes les installations en France, 

notamment pour bénéficier de la couverture 

d’assurance FFVL. La commission tracté a souhaité 

avoir une vision de l’efficacité de ce dispositif en 

incluant une connotation subjective. 

 

Ce rapport présente le résultat de l’enquête menée en 

mai 2018 et propose des pistes d’amélioration.  
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Sources des données :  

 Enquête libre et anonyme ‘Google Form’.  

 Le questionnaire a été envoyé à l’ensemble des 

treuilleurs, formateur treuilleurs et présidents de 

club déclarant une activité tracté. En conséquence, 

il peut y avoir plusieurs réponses par club( ce qui 

n’est pas gênant en soi compte tenu de l’objectif) 

 

 

Abstract 

Généralement, le dispositif est celui d’une guillotine 

avec une frappe d’une lame sur un billot. 

Les niveaux d’efficacité, de contrôle réguliers et de la 

confiance envers le dispositif devraient être de 100% 

Hélas, il ne l’est pas. En regardant de plus près,  on 

constate aussi qu’une partie des répondants demande 

une aide à la conception/fiabilisation de leur guillotine. 

Preuve que les solutions ne sont pas simples.  

Une majorité des répondants ont proposé de fournir 

leur plan de conception et/ou photos. La comT ferait 

gagner en sécurité en proposant le partage des 

expériences réussies en termes de conception.  

La comT pourrait aussi émettre une recommandation 

sur le diamètre des câbles par technologie (Dyneema, 

Kevlar, etc..) et par type de pratique (fixe/dévidoir). 
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Réponse à l’enquête 

54 personnes ont répondues à cette enquête, ce qui 

est plutôt un bon score. On pourra considérer que les 

réponses sont sincères et représentatives de la 

situation en France.  On regrettera le faible nombre de 

réponse des deltistes. Une activité plus faible et un 

sondage ne laissant pas assez d’espace pour l’activité  

‘Remorquage’ peuvent  l’expliquer. 

 

Activité déclarée 

Le graphique représente le nombre de vols du club 

pour chaque réponse enregistrée. La volumétrie n’est 

pas représentative mais on peut signaler que les ‘petits 

clubs’ sont tout aussi motivé que les ‘gros’.  

 

Type de pratique 

Une pratique répartie 

Une pratique à 60% en fixe et 40% en dévidoir. On 

peut regretter que l’enquête n’ait pas proposé l’option 

‘Remorquage’. 

 

 
Demande d’assistance 

Près de 20% des déclarants aimeraient obtenir de 

l’aide de la part de la comT sur le choix de la 

technologie et la construction de leur guillotine. Le plus 

étonnant, la demande d’assistance est réclamée  par  4 

clubs distinct sur les 10 alors que leurs tests de 

guillotine sont concluants et que le niveau de confiance 

envers le système est élevé.  Preuve que le sujet est 

important. 
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Guillotine 

Niveaux de confiance du dispositif de 

coupure 

20% des répondants ont une mauvaise ou piètre 

confiance dans le dispositif de coupure. 

 
Niveau de confiance :  

0 : aucune  

5 : totale, 100% de réussite 

 

Tests de coupure 

80% des clubs effectuent des tests d’efficacité de la 

guillotine. Le bon chiffre devrait être 100%  

 

A noter qu’un club ne ressent pas son utilité, alors 

qu’elle est obligatoire. Le dispositif mis en place est la 

coupure du câble par un ciseau adapté. Le temps de 

réponse semble incompatible avec l’objectif de 

sécurité.  

 

Résultat des tests de coupure 

Sur les 42 tests de guillotine, 4 sont en échec !  

Soit au total 27% des répondants n’ont pas de 

guillotine opérationnelle ou ne connaissent pas 

son efficacité ! 

 
Niveaux de confiance du dispositif de 

coupure pour ceux déclarant le test 

positif.  

Grosse surprise ! Même si les tests de coupure sont 

concluants,  15% des déclarants ont une confiance 

limitée dans le dispositif. Il faut donc se poser la 

question des technologies mise en service. Un retour 

d’expérience et/ ou un exposé des dispositifs efficients 

est indispensable ! 
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Type de guillotine 

En considérant uniquement les guillotines testées 

régulièrement, avec un test de coupure positif et un  

niveau de confiance de 4 ou supérieur, les 2 systèmes 

se dégagent.  

 

 

Câbles utilisés 

Dyneema est principalement utilisé  

 

 

Câble par activité 

 

Assez étonnant, l’acier est utilisé en activité parapente 

(en école professionnelle), alors qu’il est 

traditionnellement associé au delta. On peut supposer 

que ‘Autre’ représente des câbles de type ‘Vectran’. 

 

Câble par type de pratique 

 

Les câbles de diamètre 2,5 et 3mm représentent la 

majorité des câbles utilisés dans les 2 types de 

pratique. Les câbles de 3mm sont majoritaires, ce qui 
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laisse à penser que la gestion du risque de rupture est 

une préoccupation importante des clubs. 

L’utilisation de câble de 2mm en treuil fixe pourrait 

favoriser une rupture de ligne plus fréquente. 

 

 


